

海口网
更多新闻资讯海口日报微信公众号
新闻随时看

台风“摩羯”灾后复工复产部署会强调

分秒必争加压奋进 全力以赴推进复工复产
确保完成全年经济社会发展目标任务

冯飞讲话 刘小明作部署

本报9月11日讯 9月11日,我省召开台风“摩羯”灾后复工复产部署会,要求深入学习贯彻习近平总书记对海南广东等地台风灾害作出的重要指示,以过硬的作风能力加快推进复工复产,把耽误的时间抢回来、把遭受的损失夺回来,全力以赴完成全年经济社会发展目标任务。省委书记冯飞讲话,省长刘小明等省领导出席。

冯飞指出,在习近平总书记高度重视和亲切关怀下,在党中央、国务院的坚强领导下,在国家部委、兄弟省区市、中央企业和武警部队的大力支持下,全省上下风雨同舟、众志成城、尽锐出战,取得了抵御超强台风灾害的阶段性胜利,进入全面推进复工复产新阶段。要聚焦灾后恢复重建总目标,压茬推进各项任务,打好全力推进复工复产攻坚战,全面夺取抗击超强台风“摩羯”的最终胜利。

冯飞强调,要提高站位、加压奋进,杜绝“歌一歇”“躺平”思想,保持在抵御超强台风中锤炼出的过硬作风能力,鼓足干劲通堵、通电、通水、通信、通气、通油,确保在中秋节前全面恢复正常生活秩序,让全省人民过一个欢乐祥和的

中秋佳节;确保在“十一”国庆节前全面复工复产、争取达产超产,做热国庆旅游市场,最大限度减少损失。要分区分类、精准施策,受损严重市县要加快复工复产进度,紧盯年度目标任务全力追赶;受灾较轻市县要迅速恢复状态,力争为全省经济社会发展多作贡献;相关部门要加强对灾后经济形势、供求关系变化的分析,开展农业互帮互助,加快推进重大项目建设,谋划推进标志性投资项目,强化以旧换新支持政策,有效提振消费需求,同时对价格欺诈、哄抬物价等违法行为坚决依法予以打击。要长短结合、系统谋划,将灾后恢复重建与产业提档升级相结合,高标准推动渔业转型“往岸上走、往深海走、往休闲渔业走”;与城乡融合发展相结合,研究出台符合海南实际的建筑物、市政设施等防灾减灾地方标准和政策,推动打造坚强而有韧性的电网;与进一步全面深化改革相结合,深化防灾减灾救灾体制机制改革,复盘抗风救灾工作,总结经验、查找短板,提升抗风救灾能力。要优化政策、强化保障,加强沟通协调,推动投资扩量提质,坚持“一企一策、一户一策”,精准提供资金、政策等扶持保障,开

展“一对一”帮扶,增强企业发展信心。要加强领导、压实责任,扛牢复工复产属地责任、行业责任,杜绝形式主义、官僚主义,践行严实作风,科学统筹救灾资金和物资管理,让基层把更多时间放在灾后恢复重建上。要及时充分宣传灾后恢复重建和复工复产的变化成效,增强社会信心,凝聚社会力量,奋力跑出全年经济社会发展“加速度”。

刘小明在安排全省复工复产具体工作时指出,要提高思想认识,以超常规举措打赢复工复产这场硬仗;全力抢修受损设施设备,强化复工复产要素保障;聚焦农业、林业、交通运输、教育等重点领域,把复工复产工作部署落到实处;充分挖掘各方面的增长潜力,千方百计保经济增长;实事求是把灾情摸清、把政策吃透,积极争取各方面支持;尽快谋划编制灾后重建方案,完善防灾减灾救灾体系;全力保障受灾群众基本生活,持续深化隐患排查整治,加强灾后卫生防疫,维护市场秩序和社会安全稳定,携手重建海南人民的美好家园。

会议以视频方式开到各县市,有关单位和县市就复工复产工作发言。(沈伟)

展“一对一”帮扶,增强企业发展信心。要加强领导、压实责任,扛牢复工复产属地责任、行业责任,杜绝形式主义、官僚主义,践行严实作风,科学统筹救灾资金和物资管理,让基层把更多时间放在灾后恢复重建上。要及时充分宣传灾后恢复重建和复工复产的变化成效,增强社会信心,凝聚社会力量,奋力跑出全年经济社会发展“加速度”。

刘小明在安排全省复工复产具体工作时指出,要提高思想认识,以超常规举措打赢复工复产这场硬仗;全力抢修受损设施设备,强化复工复产要素保障;聚焦农业、林业、交通运输、教育等重点领域,把复工复产工作部署落到实处;充分挖掘各方面的增长潜力,千方百计保经济增长;实事求是把灾情摸清、把政策吃透,积极争取各方面支持;尽快谋划编制灾后重建方案,完善防灾减灾救灾体系;全力保障受灾群众基本生活,持续深化隐患排查整治,加强灾后卫生防疫,维护市场秩序和社会安全稳定,携手重建海南人民的美好家园。

会议以视频方式开到各县市,有关单位和县市就复工复产工作发言。(沈伟)

习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出,妇女是人类文明和社会进步的重要推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来,各国妇女秉持“上海精神”,为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进

各国民相亲、心相通的积极作用,为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道,通过数字赋能推动科技创新和妇女事业发展,共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕,由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

习近平致电祝贺特本当选连任阿尔及利亚总统

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平致电阿卜杜勒马吉德·特本,祝贺他当选连任阿尔及利亚民主人民共和国总统。

习近平指出,中国同阿尔及利亚有着传统友好关系。近年来,在我们共同引领下,两国关系快速发展,各领域合作成

果丰硕,在国际事务中密切协调和配合,传统友谊不断深化。我高度重视中阿关系发展,愿同总统先生一道努力,以今年中阿全面战略合作伙伴关系建立10周年为契机,进一步增进中阿政治互信,拓展和深化务实合作,共同开辟两国友好合作更广阔前景。

冯飞刘小明看望慰问支援海南抢险救灾和灾后恢复重建的部队官兵和救援人员

本报9月11日讯 9月11日,省委书记冯飞、省长刘小明在海口看望慰问支援海南抢险救灾和灾后恢复重建的部队官兵和救援人员,代表省委、省政府和全省人民向大家表示衷心感谢和崇高敬意。

在南方电网电力抢修点和海南联通基站抢修点,冯飞、刘小明看望慰问从广东支援海口的电力和通信抢修人员。冯飞说,灾情发生后,党中央、国务院高度重视,习近平总书记作出重要指示,南方电网和各大通信运营商闻令而动、尽锐出击,第一时间赶赴海南抢险救灾,在维护人民群众生命财产安全、加快恢复生产生活秩序等方面作出了重大贡献,充分体现了社会主义制度的优越性,切实彰显了央企的责任担当,海南人民深深感激各救援单位带来的温暖和希望。胜利就在前方,坚持就是胜利,希望大家坚定信心,在确保安全的前提下加快推进灾后恢复重建工作,海南将全力以赴做好各项服务保障工作。各有关部

门要举一反三,加快完善应急通信体系,切实提升灾害应急处置能力。

在驻琼解放军抢险救灾点和武警海南总队机动支队抢险救灾点,冯飞、刘小明看望慰问奋战在抢险救灾一线的军警部队官兵。冯飞说,哪里有需要、哪里有艰苦、哪里有危险,哪里就有人民子弟兵。在抵御超强台风灾害这场大仗、硬仗中,解放军和武警部队官兵闻令而动、冲锋在前、勇挑重担,接续奋战在抢险救灾一线,同海南人民风雨同舟、共同战斗,为人民群众尽快恢复正常生产生活秩序作出了重要贡献,以实际行动书写了对党和人民的忠诚,诠释了人民子弟兵的使命和担当,赢得了老百姓的信任和拥护。希望广大官兵继续发扬敢打硬仗、连续作战的优良作风,一鼓作气打赢灾后恢复重建攻坚战。

冯飞、刘小明一行还来到省消防救援总队滨江路抢修点看望慰问,冯飞代表省委、省政府和海南人民向消防救援人员连日来的辛勤付出表示衷心感谢和诚挚慰问。他指出,在应对超强台风这场大仗、硬仗中,海南消防救援人员在转移群众、紧急救援等危急时刻始终冲锋在一线,台风过境后,又迅速投入灾后恢复重建战场,用实际行动充分证明了海南消防救援力量是一支党和人民信得过、全面过硬的消防救援铁军。希望大家继续发扬特别能战斗、特别能吃苦的优良作风,全力以赴、顽强奋战,奋力夺取灾后恢复重建这场硬仗的全面胜利。

每到一处,冯飞、刘小明一行都关切询问救援队伍的工作和相关保障情况,冯飞叮嘱大家在灾后恢复各项工作中务必注意自身安全,各有关部门要尽力为救援队伍提供必要支持,在条件允许的情况下让大家喝上热水、吃上热饭,洗上热水澡,睡个安稳觉。

省领导罗增斌、巴特尔、王培杰、倪强,省军区政治委员韦昌进、副司令员陈军栋,陆军某集团军副政治委员李传意,武警海南总队政委刘健忠参加。(沈伟)

冯飞在澄迈检查指导灾后恢复重建工作时强调

争分夺秒 全力以赴
把时间抢回来把损失补回来

本报9月11日讯 9月11日,省委书记冯飞赴澄迈县检查指导灾后恢复重建工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记对海南广东等地台风灾害作出的重要指示,争分夺秒、全力以赴推进复工复产,努力把时间抢回来、把损失补回来,把超强台风“摩羯”造成的损失降到最低。

在信义玻璃(海南)有限公司,冯飞查看企业受灾受损和复工复产情况,了解到企业目前水、电、气保障正常,已部分恢复生产时,他鼓励企业坚定信心、共克时艰,加快恢复产能,尽快实现达产、超产,最大限度减少超强台风造成的损失。相关市县和部门要及时主动对接受灾企业,认真梳理、全面掌握损失情况,千方百计为企业纾困解难。

在中国移动海南老城数据中心,冯飞了解数据中心通信抢修及灾后恢复重建情况,代表省委、省政府对中国移动等央企紧急调集全国物资力量驰援海南表示感谢,指出要强化统筹协调,组建联合攻关团队,协同推进道路清障、电力抢修、通信抢修,争分夺秒修复受损设施,帮助受灾群众早日回归正常生产生活秩序。要复盘摸排通信基础设施情况,举一反三,建立健全多维立

体、平战结合的应急通信保障体系,提升设施抗风险能力,全力确保重点行业领域在极端条件下通信畅通。

冯飞还来到华能海南发电股份有限公司海口电厂,了解电力恢复和复工复产进展,感谢电力系统发扬连续作战精神,全力以赴抓复工复产,为海南灾后恢复重建工作提供了稳定能源保障。他指出,各级各部门要大力支持企业加快恢复重建、复工复产工作,打造安全坚固稳定的水、电、气供应保障系统,为海南高质量发展提供坚强保障。省领导倪强参加。(沈伟)

海南首次作为主宾省亮相服贸会

海口企业希望借会扩大“朋友圈”

本报北京9月11日电(特派记者梁冰)由商务部和北京市人民政府共同主办,以“全球服务,互惠共享”为主题的2024年中国国际服务贸易交易会将于9月12日至16日在北京举办,海南将首次作为服贸会主宾省亮相,并于12日下午举办主宾省主题日推介活动。多家海口本土企业将参展。

本届服贸会海南馆以“发展新质生产力,激发服贸新动能”为主题,将展示海南自贸港建设和高质量发展成效、服

务贸易开放创新发展成就。

11日下午,记者在海南馆看到,整个展馆以蓝绿色为主,体现了绿色、活力的视觉效果。据悉,海南馆设置主题展示区、直播洽谈区、情景驿站区等区域。其中,主题展示区重点推介海南自贸港开放政策、服务贸易和数字贸易发展政策,展示国际旅游、高端消费、国际展会等十大特色产业高质量发展成效;直播洽谈区推介海南旅游文化资源、特色消费街区、餐饮美食水果及市县园区招商引

郭燕红在琼山区检查督导灾后恢复工作

坚定信心 再接再厉 聚力推进灾后恢复和生产自救

本报9月11日讯(记者高翔)按照市委统一部署,9月10日至11日,市政协党组书记、主席郭燕红在琼山区检查督导灾后恢复工作,指出要深入学习贯彻习近平总书记对海南广东等地台风灾害作出的重要指示,落实省委省政府、市委市政府部署,坚定信心、再接再厉,聚力推进灾后恢复和生产自救。

在琼山区城区主干道,郭燕红走访检查道路清障、路面清扫、垃圾清运等情况,同参加灾后恢复工作的部队官兵、党员干部、一线工作人员、志愿者交流,协调解决现存问题,指出要进一步强化统筹,优化流程,科学组织调配各方力量,全面做好灾后卫生防疫,推动城乡面貌加快恢复。

在旧州镇、云龙镇,郭燕红详细了解乡镇道路清障和水、电、气、网恢复,以及农业受灾受损情况,指出要尽快恢复各类生产要素供给,针对群众需求在农业、种苗等方面进行帮扶,让各乡镇

恢复正常农业生产秩序。郭燕红还来到委员企业金棕榈热带植物种质资源科技产业园了解灾损情况,勉励企业科学开展自救,最大限度降低损失。

郭燕红表示,响应市政协号召,市政协发动广大政协委员参与灾后恢复工作,齐鲁制药等委员企业积极参与道路清障;市政协将继续在凝聚共识、汇聚力量等方面持续发力,为早日恢复正常生产生活秩序作出政协贡献。

罗增斌主持召开全市台风灾后复工复产部署会强调

争分夺秒全力以赴推进复工复产

本报9月11日讯(记者宋亮亮 张尹森)9月11日晚,省委常委、市委书记罗增斌主持召开全市台风灾后复工复产部署会,深入学习贯彻习近平总书记对海南广东等地台风灾害作出的重要指示,听取我市各行业各领域灾后复工复产情况,安排部署下一步工作。

罗增斌指出,当前我市台风灾后恢复各项工作有力有序有效推进,要统筹抓好灾后恢复和经济社会发展,争分夺秒推进复工复产,尽快恢复生产经营秩序,把超强台风“摩羯”造成的损失降到最低,全力以赴交出一份合格答卷。

罗增斌强调,要深入一线做好走访慰问帮扶,主动对接受灾企业和项目,采取

有针对性的措施,突出重点推动农业加快复耕复种,逐一走访工业企业“面对面”送服务、解决实际问题,大力推进消费品以旧换新,把握中秋、国庆节日契机,做好“旅文活动+”文章,推动消费回升,抓紧推动重点项目复工、开通12345复工复产服务专线,听取企业诉求、及时解决。要切实加强生产要素保障,聚焦企业用能、物流、用料、用工等环节,加紧完成基础设施抢通抢修,畅通产业链供应链,为企业复工复产做好全链条全要素保障。要统筹用好中央救灾资金和复产重建支持政策,加大对上争取力度,充分发挥金融、保险理赔、应急贷款等各类政策、资金纾困解难的作用,帮助受灾企业

和项目尽快复工复产、达产达效。要注意防范风险隐患,全面排查项目建设领域安全风险,及时检修生产设施设备,加强医院、学校、餐饮酒店、景点等安全生产检查,做好环境消杀和卫生防疫。要着眼提升防灾抗灾能力,做好项目谋划储备工作,围绕供水、防洪、学校、交易市场、农贸市场以及堤防等滨海设施建设谋划包装一批项目,以项目建设促进设施完善和功能力提升。要形成工作整体合力,坚持全市“一盘棋”,强化协同配合,压实工作责任,力戒形式主义、官僚主义,继续抓好灾后恢复专项督查,推动各项部署落实到位。

市领导丁晖等参加会议。

丁晖检查督导复工复产及重点区域灾后恢复工作

争分抢秒一鼓作气 全力冲刺复工复产攻坚战

本报9月11日讯(记者张甜)9月11日,市委副书记、市长丁晖对我市复工复产及重点区域灾后恢复工作进行督导检查。

江东CBD江东天地综合体、横沟村城市更新等项目正在进行受灾定损、环境清理和工棚搭建等复工准备工作,丁晖一行深入项目工地,查看项目受灾、工人安置等情况,了解项目复工复产存在困难,政企合力研究复工复产措施。他要求,属地区及相关部门要一企一策制定过渡期帮扶方案,在金融支持、设施保障、工人安置等方面做好对接服务,争分抢秒、一鼓作气加快推进复工复产

产,把时间抢回来、把损失补回来。

在海甸岛街区干道,省交通运输厅、省委党校等省直机关党员干部、湖南建设施工人员及海南夜市商户等志愿者队伍正在挥汗如雨清理路障,用自己的默默付出还城市的整洁如初。丁晖对大家表示感谢,要求要继续压实临街商户、小区物业的“门前三包”责任,形成人人参与、齐抓共管的强大攻势,加快夺取灾后恢复攻坚战的全面胜利。

近几日,美兰区演丰镇林市村、山尾村的转移安置村民们已陆续归家,在打扫自家庭院的同时还主动参与志愿服务,共同清理村庄环境卫生。丁晖敲

门入户,与村民们亲切交谈,对村民热爱家园、热爱生活的积极态度给予肯定和赞许,要求镇村要进一步摸排村民受灾情况,满足村民实际生活需求,加强环境消杀防疫,让大家能够早日恢复正常生产生活。

调研途中,丁晖向正在抢修电力设施的南方电网深圳供电局的工作人员表示慰问和感谢,此次深圳供电局共派出714名工作人员参与海口电力应急抢修。“你们为海口灾后恢复工作做出了有力贡献,椰城人民感谢你们。”丁晖要求相关部门要全力做好服务保障,让支援人员在海口舒心暖心工作,早日完成任务。

央视关注我市全力推进灾后复工复产

>>>详见02版